

Нормальную
жизнь оценили
в 56 тысяч рублей

С. 2

Если погибнут
пчелы...

С. 2

Как научиться
жить без страха?

С. 2

Наступает
Ураза-байрам

С. 8

еженедельная региональная
газета

распространяется бесплатно в комплекте с газетой "Радар" издается с марта 1992 года

10 сентября
2009

РЕЗОНАНС

Сборы

№ 37 / 909



Александра Пантелеева – кандидат в президенты страны Юнкория.

Выбери меня!

Меня! Потому что я – интересная личность, лидер, знаю, что и как сказать людям. И не важно, что мне 15 лет! Точнее, важно, ведь это самое время для самовыражения и прикольных идей.

С такими, наверное, мыслями трое из шестидесяти подростков пробовали свои силы в выборной кампании президента страны Юнкория. Дело было в конце августа, недалеко от города Березовский, в пионерском лагере «Чайка» – на IX сборах юных журналистов Свердловской области «Хорошая погода 2009», где город Лесной представляла школа № 64: **Александра Пантелеева** (ученица 9 «А» класса) и **Елена Васильевна Субботина** (руководитель школьного пресс-центра, учитель русского языка и литературы). И что? Саша заслужила путевку в известный детский лагерь «Орленок», а Елена привезла домой диплом первой степени в номинации «Самиздат» за победу школьной газеты «Формат 64» в творческом конкурсе детско-юношеской прессы.

Номинаций было три: городские молодежные издания, молодежные приложения к городским газетам и школьный самиздат. «Формат 64» на первые две не тянул, зато в третьей отличился. И за такую возможность Елена Субботина благодарит ведущего специалиста Управления образования **Наталью Вадимовну Серегину** (за идею и ежегодные мастер-классы для руководителей школьных газет), отдел по делам молодежи администрации Лесного (за финансовое обеспечение идеи). «Варились бы так в собственном соку, – говорит Елена, – и не знали, что в молодежном юнкоровском мире происходит. И дело даже не в победе, а в стремлении к совершенству, как это ни пафосно звучит, в развитии».

А на сборах, видимо, сама атмосфера способствовала молниеносному развитию. Всего пять дней: на знакомство, сплочение, сбор информационного и иллюстративного материала, написание статей, верстку, выпуск газеты (у каждого из трех отрядов – своя). Всего пять дней: на активное обучение в творческих мастерских, участие в пресс-конференциях, «веревочном курсе», фотокроссе, даже в освобождении руководителя, захваченного заложниками, и, конечно, ролевой игре «Выборы президента страны Юнкория».

Все было серьезно. Почти настоящий центризм, политические партии, PR-агентство, агитация, дебаты, ток-шоу с кандидатами и даже подкуп избирателей. «Партия Рыжих», например, раздавала апельсины. Александра Пан-

телеева (да-да, одна из кандидатов на пост президента) пообещала юным избирателям, что после победы на выборах сделает холодный чай в столовой горячим. А что? Реально и актуально. Организаторами выборная тема юнкоровских сборов этого лета так и объяснялась, что журналист должен быть инициативным, нахальным, если хотите, упорным, уметь пробиваться в первый ряд. И Саша попробовала, сама от себя, говорит, не ожидала. Выиграла выборы, правда, **Наталья Хомякова** из партии «Империя хомяков», зато Александра узнала о себе много нового, что, собственно, и требовалось.

О том, что это реально серьезное мероприятие для юных корреспондентов говорит хотя бы тот факт, что руководили сборами **Сергей Казанцев** (секретарь областного правления Свердловского творческого Союза журналистов, член правления Союза юнкоров Свердловской области, декан факультета общественных профессий Уральской академии государственной службы) и **Светлана Лебедева** (секретарь областного правления Свердловского творческого Союза журналистов). Организаторы «Хорошей погоды 2009» – Департамент по делам молодежи Свердловской области и детская областная молодежная общественная организация юнкоров. Помогали студенты журфака УрГУ. Прибыли на сборы корреспонденты и руководители школьных СМИ из многих городов нашей области. И цели мероприятия звучат весьма солидно: дать ребятам основы юнкоровской работы, провести специализированные занятия, проанализировать школьные и городские молодежные издания, выявить новые тенденции детской и молодежной прессы, научив при этом главному – журналистской этике и умению контактировать с людьми.

«Какие там были интересные дети! – поделилась ярким впечатлением Елена Субботина. – Толковые, подвижные, оригинально мыслящие. Думала, что даже им нужна лишь погоня за сенсациями, но когда они собрались на лирический вечер, чтобы почитать свои стихи и проникновенно послушать чужие сочинения, я была потрясена... А в целом поездка очень содержательная. Я очень рада за Сашу и хочу сказать всем: если появится хоть малая возможность, обязательно езжайте на сборы юных корреспондентов Свердловской области «Хорошая погода 2010».

Записала **Светлана ЩИПАКОВА**.
Фото **Елены СУББОТИНОЙ**
и из архива юнкоров.



Агитация. Наталья Хомякова со своей партией «Империя хомяков».



Переправляться боязно, а надо.



Стихи о любви...



Кандидаты отвечают на острые вопросы избирателей.



Вот так, ночью, Сергею Казанцеву пришлось изучать молодежную прессу.



Защищаться тоже пробовали.